
 

 

 

RENDICIÓN DE CUENTAS PERIODO 2024 

APORTES CIUDADANOS 

Nombre: Nicolás Holguín  
 

1. ¿Estimado señor concejal al ser claramente de oposición quisiera saber qué 
medidas legales se han tomado ante el constante atropello de las leyes por parte 
de la Alcaldía y sus concejales afines? 

 

Respuesta 
 
Estimado Nicolás, en mi calidad de concejal del cantón Ambato, he adoptado todas las 
medidas que me faculta el COOTAD. Hasta la fecha, he realizado más de 41 pedidos de 
información, los cuales han servido de base para la elaboración de 7 informes de 
fiscalización, mismos que han sido remitidos a la Contraloría General del Estado. Esta 
entidad de control será la encargada de tomar las medidas legales que correspondan. 
 
 
 
 

Nombre: Marco Sánchez 
 

2. ¿Qué decisiones y acciones concretas ha tomado usted en el Concejo Municipal 
durante este periodo que hayan contribuidos de forma efectiva al bienestar de 
los ciudadanos de Ambato? 

Respuesta 
 

Marco, hemos presentado 15 proyectos de ordenanzas enfocados en tres ejes 
primordiales para los ambateños como son: el eje económico y desarrollo productivo, 
el eje de bienestar ciudadano y seguridad y el eje de participación ciudadana y 
fiscalización.  
 
Adicionalmente impulsamos el proyecto “Vidas al Borde” que gracias a la colaboración 
de la Clínica Duran nos permite brindar atención psicológica gratuita a personas que lo 
necesitan.  
 
 
 
 

 

 

 



 

 

 

Nombre: Francisco Torres  
 

3. ¿Qué paso con los juicios que tiene en contra de la Alcaldesa por la muerte de la 
ex funcionaria? 

 

Respuesta 
 
Estimado Francisco,  para el caso de la ex funcionaria Lorena Freire hemos presentado 
dos informes de fiscalización a la Contraloría General del estado. 
 

1. Informe de fiscalización sobre las desvinculaciones en el Municipio de Ambato y 
sus empresas públicas con énfasis en el caso Lorena Freire (31 de enero del 
2025) 

2. Informe de Fiscalización sobre el incumplimiento de la sentencia en el juicio 
número 18334-2024-03393 (4 de febrero del 2025) 

 
 Actualmente, nos encontramos a la espera de una respuesta por parte de este 
organismo de control. 
 
 
 

Nombre: Paulina Aguiar 
 

4. Muy diplomático  

Respuesta 
 

Querida Paulina, muchas gracias por estar pendiente de nuestro trabajo desde la 
concejalía.  
 
 
 
 

Nombre: Camilo Mariano Vinueza Quirola 
 

5. Son muy claras muy interesantes muy importantes  

Respuesta 
 

Estimado Camilo, ¡Gracias por tus palabras! Nos motivan a seguir proponiendo ideas 
que aporten al desarrollo y bienestar de Ambato.  
 
 
 
 

 



 

 

 

Nombre: José Palate  
 

6. Decisiones verídicas y contundentes  
 

Respuesta 
 
José, muchas gracias por su apreciación, seguiremos trabajando con responsabilidad y 
compromiso para que estas iniciativas se traduzcan en beneficios reales para la 
ciudadanía. 
 
 
 

Nombre: Vanessa Esparza 
 

7. Se evidencia el conocimiento sobre las necesidades de la ciudadanía y su 
excelente accionar 

Respuesta 
 

Estimada Vanessa, gracias por su mensaje, nos alienta a seguir trabajando con 
responsabilidad y compromiso por el desarrollo de Ambato. 
 
 

Nombre: Voroshilov Hernández 
 

8. Hemos sido representados con un liderazgo participativo y fuerte 

Respuesta 
 

Querido Voro, agradezco sinceramente su reconocimiento, nuestro compromiso ha 
sido siempre ejercer un liderazgo participativo, transparente y al servicio de todos los 
ambateños. 
 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

Nombre: María Dolores Morey Villegas  
 

9. Lamentablemente para nuestra ciudad nada positivo, poder centralizado en una 
cabeza incapaz para desempeñar una función tan importante como la alcaldía, y 
ello perjudico enormemente su acción 

 

Respuesta 
 
Estimada María Dolores, entiendo su preocupación. Como concejal, he ejercido mi rol 
con independencia y compromiso, precisamente para garantizar que las decisiones 
respondan al interés colectivo, incluso en contextos políticos difíciles como los que 
tenemos que atravesar. 
Nuestro deber es seguir trabajando por Ambato, más allá de cualquier limitación en 
otras funciones. 
 
 
 

Nombre: José Hernández Caicedo 
 

10. Muy buenas ese es el objetivo de servir y trabajar por la ciudadanía.  

Respuesta 
 

José, gracias por su reconocimiento, nuestro compromiso es continuar trabajando con 
transparencia, participación y en beneficio de toda la comunidad ambateña. 
 
 
 
 

Nombre: Dominique Bazantes del Salto 
 

11. Su labor como concejal es impecable tiene mi apoyo total todas sus decisiones 
son acertadas.  

Respuesta 
 

¡Querida Dominique! Qué alegría contar con tu apoyo y respaldo, cada decisión que 
tomamos desde la concejalía está guiada por el compromiso de construir un mejor 
presente y futuro, tanto para el GAD Municipalidad de Ambato como institución, como 
para todos los ambateños. 
 
 
 
 

 



 

 

 

Nombre: Jaime Pacha 
 

12. ¿Qué ordenanza y obra pública a fiscalizado y cuál es su resultado? 
 

Respuesta 
 
Jaime tenemos 7 informes de fiscalización entregados a la Contraloría General del 
Estado. 
Puntualmente y contestado tu pregunta, se ha fiscalizado la ordenanza del presupuesto 
participativo 2025 del GAD Municipalidad de Ambato y el  proceso de contratación 
pública para el Desarrollo de la programación de Sol de Noviembre 2023 (13 de enero 
del 2025), estamos a la espera que los entes de control den las respuestas pertinentes.  
 
 
 
 

Nombre: Jorge Meléndez 
 

13. ¿Proyectos para la evacuación correcta de desechos de la ciudadanía? 

Respuesta 
 

Jorge, uno de los proyectos más relevantes que vamos a poner en marcha es el de la 
separación de residuos desde su origen, con un enfoque prioritario en los desechos 
orgánicos generados en los hogares. 
 
La iniciativa consiste en promover que las familias separen correctamente sus residuos, 
especialmente los orgánicos, para que estos sean recolectados de manera diferenciada 
y entregados a un grupo organizado de ciudadanos dedicados a la agricultura urbana 
o comunitaria. 
 
Estos ciudadanos transformarán los desechos orgánicos en abono natural, el cual 
utilizarán para fertilizar sus cultivos. Como parte de un modelo de economía circular y 
de beneficio mutuo, este grupo se comprometerá a entregar mensualmente una parte 
de su producción —principalmente verduras frescas— a las personas que participaron 
en el proceso aportando sus residuos orgánicos. 
 
Este proyecto no solo busca reducir la cantidad de residuos que terminan en los 
vertederos, sino también fomentar prácticas sostenibles, fortalecer la seguridad 
alimentaria local y promover la colaboración comunitaria. 
 
 
 

 



 

 

 

Nombre: Miguel Paucar 
 

14. Primeramente Felicitaciones Ing. Gonzalo Callejas ¿Qué pasa con el cementerio 
Municipal de Techo Propio porque no se puede ingresar a ningún familiar que 
muere? 

 

Respuesta 
 
Estimado Miguel, este es un tema administrativo que está a cargo de la Dirección de 
Servicios Públicos, realizaremos las consultas necesarias para poder solventar su 
inquietud.  
 
 
 

Nombre:  
 

15. ¿Es urgente una reforma al PUGS? 

Respuesta 
 

Es muy importante que el PUGS se adapte a las necesidades de Ambato pero sobre 
todo a la de sus ciudadanos, el actual PUGS y PDOT no cuentan con planes, programas 
y proyectos a larga plazo y que vengan a solventar los principales problemas que nos 
aquejan, lastimosamente el PUGS puede actualizarse al principio de cada periodo de 
gestión.  
 
 
 

Nombre: Marcela Ortiz 
 

16. ¿De sus 15 ordenanzas cual considera la de mayor importancia? 
 

Respuesta 
 
Estimada Marcela, todas las ordenanzas tienen una relevancia dentro de su eje, pero 
para mí las normas que mayor importancia son aquellas enfocadas a generar empleo, 
como lo es el proyecto de “Ordenanza para el desarrollo económico productivo del 
cantón Ambato”.  
 
 
 

 

 

 



 

 

 

Nombre: Hernán Auz 
 

17. ¿Qué paso con el convenio con el Ministerio de Educación, en donde el Municipio 
debía invertir en mejoras en la U.E. Ambato? 

 

Respuesta 
 
Estimado Hernán, al ser temas netamente administrativos no tenemos mayor 
injerencia, sin embargo, dada su pregunta haremos los pedidos de información 
necesarios con la finalidad de constatar que no se genere ningún incumplimiento por 
parte del GAD Municipalidad de Ambato. 
 
 
 

Nombre:  
 

18. Se ha visibilizado una brecha entre el legislativo y el ejecutivo, ¿a qué se debe? 

Respuesta 
 

Estimado/a, el debate de ideas dentro del Concejo Municipal es no solo saludable, sino 
también necesario. Discrepar desde nuestras diferencias para alcanzar puntos de 
encuentro en beneficio de la ciudadanía que nos eligió con su voto es parte esencial de 
nuestra labor. 
 
Sin embargo, cuando las divisiones responden a intereses personales y no al bien 
común, me veo en la obligación de marcar una postura clara y firme, guiado por mis 
valores y principios. Si esto ha generado una brecha entre nuestras posiciones, es 
porque no comparto una forma de administrar la ciudad basada en el ego, en lugar del 
servicio y la responsabilidad colectiva. 
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